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PROCESO SELECTIVO DE INGRESO, POR EL SISTEMA GENERAL DE ACCESO LIBRE, PARA EL 

ACCESO A LA CONDICIÓN DE PERSONAL ESTATUTARIO FIJO EN PLAZAS DE LA CATEGORÍA DE 

TITULADO/A ESPECIALISTA EN CIENCIAS DE LA SALUD, TITULADO/A SANITARIO/A, Y 

TÉCNICO/A TITULADO/A SUPERIOR EN LA RED HOSPITALARIA DE LA DEFENSA 

 

 

ESPECIALIDAD: ODONTOLOGÍA 

____________________________________________________________________________ 

IMPORTANTE 

ANTES DE COMENZAR EL EXAMEN, LEA ATENTAMENTE LAS INSTRUCCIONES 

 

1. Compruebe que este Cuaderno de Examen lleva todas sus páginas y no tiene defectos 

de impresión. Si detecta alguna anomalía, pida otro cuaderno de examen al equipo 

colaborador.  

 

2. El examen se compone de 150 preguntas más 10 de reserva (las últimas 10 preguntas). 

Las respuestas correctas puntúan positivo, las respuestas no contestadas no tendrán 

valoración alguna y las preguntas contestadas erróneamente restaran un cuarto del 

valor asignado a la respuesta correcta. La puntuación máxima posible, correspondiente 

a 150 aciertos, será de 50 puntos. Para superar el ejercicio será necesario alcanzar la 

puntuación mínima de 25 puntos. Tiempo de realización de la prueba es de 180 min. 

 

3. Compruebe que el examen corresponde a la especialidad para la que se presenta. 

 

4. El cuadernillo de preguntas y la hoja de respuestas se deben entregar al personal 

colaborador al finalizar el ejercicio. El cuadernillo de preguntas se devolverá al opositor 

que lo solicite al finalizar esta prueba. 

 

5. Solo se valorará la hoja de respuestas. Si inutiliza su “Hoja de Respuestas” pida una 

nueva al equipo colaborador. 

 

6. Datos de filiación en la hoja de respuesta.  

 

7. Prohibido el uso de calculadoras, teléfonos móviles y/o cualquier otro dispositivo con 

capacidad de almacenamiento de información o posibilidad de comunicación mediante 

voz o datos.  
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1. La violación del secreto profesional se considera: 

A) Delito. 

B) Imprudencia grave. 

C) Falta. 

D) Imprudencia profesional. 

 

2. Una paciente que acude con dolor intenso y febrícula, dos días después de 

haberse realizado una exodoncia, presenta en la exploración un alveolo seco y 

vacío, con paredes alveolares blanquecinas. ¿Qué infección puede tener?: 

A) Sinusitis.  

B) Celulitis. 

C) Osteitis. 

D) Alveolitis. 

 

3. Indica la afirmación correcta sobre los antígenos: 

A) Son sustancias incapaces de producir respuesta inmunitaria. 

B) Pueden ser polisacáridos. 

C) Son más antigénicos las proteínas de bajo peso molecular. 

D) Ninguna es cierta. 

 

4. Indica cuál de estos instrumentos se clasifica como de diéresis o corte: 

A) Pinza mosquito curva. 

B) Periostótomo. 

C) Pinza Adson. 

D) Portaagujas. 

 

5. Un alimento cariostático es aquel que: 

A) Contribuye a frenar o impide la progresión de la caries. 

B) Impide que la placa reconozca un alimento cariogénico. 

C) Acidifica el pH de la saliva a menos de 5.5 y estimula el proceso 

cariogénico. 

D) Contiene carbohidratos fermentables. 

 

6. Para una correcta salud bucodental, la nutrición equilibrada, ¿dónde estaría 

encuadrada?: 

A) Prevención específica. 

B) Limitación del daño. 

C) Prevención inespecífica. 

D) Ninguno es correcto. 
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7. En la caries por radiación: 

A) El flujo salival disminuye. 

B) Se observan cambios importantes en la microflora de la boca. 

C) Se presentan lesiones cariosas diseminadas y de rápido desarrollo. 

D) Todas son ciertas. 

 

8. Sobre el resalte u overjet en la oclusión incisiva, señale la respuesta correcta: 

A) En una maloclusión clase II división 1 estará disminuido. 

B) Es la distancia vertical entre el borde incisal superior e inferior. 

C) Se considera normal entre 1-2 mm. 

D) En la mordida cruzada anterior el resalte es positivo. 

 

9. ¿Qué antiséptico no se debe utilizar por los importantes efectos secundarios 

que produce?: 

A) Sulfadiazina de plata al 1%. 

B) Mafedina. 

C) Laurel mercúrico. 

D) Nitrofurazona. 

 

10. De entre las siguientes precauciones universales señalar la respuesta correcta: 

A) Lavarse las manos siempre, antes y después de entrar en contacto con 

cada paciente. 

B) Lavarse las manos con jabón y ponerse guantes antes de tocar cualquier 

fluido orgánico. No es necesario lavarse las manos después de quitarse 

los guantes. 

C) No es necesario manejar cualquier instrumento punzante con cuidado si 

el paciente no tiene un diagnóstico de enfermedad infecciosa. 

D) Todas son falsas. 

 

11. En la 7ª semana: 

A) Se desarrolla el proceso frontonasal. 

B) Se forma la mandíbula a partir del proceso mandibular. 

C) Se desarrollan las placodas nasales y las fositas nasales. 

D) Las fositas nasales se ponen en contacto con la faringe formándose las 

coanas. 

 

12. En la inmunidad adquirida intervienen: 

A) Macrófagos. 

B) Células Natural-Killer 

C) Mastocitos. 
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D) Linfocitos. 

 

13. Vascularización: 

A) La arteria maxilar irriga los músculos masticadores, los huesos de la cara 

y los dientes. 

B) La arteria lingual irriga la lengua. 

C) La arteria facial es el vaso principal de la cara 

D) Todas las respuestas son correctas. 

 

14. Con respecto al cuerpo humano, ¿qué ergonomía no existe?: 

A) Anatómica. 

B) Fisiológica. 

C) Conductual. 

D) Psicológica. 

 

15. Sobre los dientes supernumerarios, señala la incorrecta. 

A) Son causa de diastemas. 

B) Son más frecuentes en la arcada inferior. 

C) El mesiodens es un diente supernumerario cónico que suele encontrarse 

entre los incisivos centrales. 

D) Los dientes supernumerarios múltiples se asocian a síndromes como la 

disostosis cleidocraneal. 

 

16. Forman parte del aparato estomatognático: 

A) Labios, mejillas, amígdalas, senos paranasales. 

B) Apéndice, vesícula. 

C) Estómago, bazo y pâncreas. 

D) Higado y estómago. 

 

17. Indique cuál de estas puntas se utiliza para la remoción del cálculo de los 

espacios interproxima les: 

A) Punta en forma de espátula o de cola de castor. 

B) Punta con doble angulación. 

C) Punta similar al cincel de Zerfing. 

D) Punta similar a la sonda periodontal. 

 

18. En una fractura dental complicada de corona se afectan los siguientes tejidos: 

A) Esmalte. 

B) Esmalte y dentina. 

C) Esmalte, dentina y tejido pulpar. 
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D) Esmalte, dentina, tejido pulpar y cemento. 

 

19. Los selladores se basan en la utilización de: 

A) Cianoacrilado 

B) Cemento. 

C) Resina bisGMA  

D) Óxido de zinc. 

 

20. ¿Cuál de estas opciones es la más adecuada para la limpieza de pónticos de 

prótesis fijas? 

A) Hilo dental. 

B) Ultra floss. 

C) Palillos. 

D) Súper floss. 

 

21. En el Índice de Enfermedad Periodontal (PDI), se miden los 6 dientes Ramfjörd, 

indique cuáles son: 

A) 16/21/24/36/41/44. 

B) 16/11/26/36/41/36. 

C) 16/21/26/36/31/36. 

D) Ninguno de los anteriores. 

 

22. Señale cuál no es considerado instrumental de aislamiento: 

A) Arco de Young. 

B) Matrices transparente de acetato. 

C) Pinza portaclamps. 

D) Dique de goma. 

 

23. ¿Cuál de estos factores no es determinante para la cariogenicidad de un 

alimento?: 

A) Características físicas y químicas del alimento 

B) Frecuencia con la que es ingerido el alimento. 

C) Temperatura a la que el alimento es ingerido. 

D) El tiempo de ingesta del alimente. 

 

24. Sobre los hidrocoloides irreversibles (alginato) señale la respuesta incorrecta: 

A) La temperatura del agua de mezcla influye en la velocidad de fraguado, a 

mayor temperatura menor velocidad. 

B) Tiene malas propiedades mecánicas y puede desgarrarse al retirarlo. 

C) Tras el fraguado irá perdiendo agua sufriendo contracción. 
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D) Los hay de fraguado rápido y fraguado normal. 

 

25. Señala cuál de estos fármacos no está relacionado con el sobrecrecimiento 

gingival: 

A) Anticonvulsionantes (Fenitoina). 

B) Inmunosupresores (Ciclosporiana A). 

C) Bloqueadores del canal del calcio (Nifedipino). 

D) Roxitromicina 

 

26. El estomodeo es: 

A) Un órgano del embrión. 

B) Una membrana. 

C) Un mamelón. 

D) Una depresión. 

 

27. La articulación temporo-mandibular es: 

A) Una sincondrosis. 

B) Una diartrosis. 

C) Una sindesmosis 

D) Una sinostosis 

 

28. A la hora de realizar una radiografia intraoral, indique la opción falsa: 

A) Detrás del tubo emisor hay una zona segura donde no llega nada de 

radiación. 

B) Hay que situarse a 2 metros del foco emisor de radiación. 

C) El paciente sujetará la placa o se utilizarán métodos mecánicos. 

D) Se dispondrá de delantal plomado para proteger al paciente. 

 

29. Señalar que característica de la placa periodontopatogénica es falsa: 

A) Está formada por núcleos cristalinos primarios fosfocálcicos. 

B) Las bacterias acidúricas son abundantes en ella. 

C) El metabolismo de sus bacterias libera amoniaco que reacciona con el ácido 

carbónico para formar como producto final carbonato de amonio. 

D) Las bacterias ureolíticas son abundantes en ella 

 

30. En la sonda periodontal OMS, cuántos milímetros hay desde la punta hasta el 

final de la banda oscura: 

A) 11.5 mm. 

B) 5.5 mm. 

C) 7.5 mm. 
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D) 3.5 mm. 

 

31. En una pulpitis irreversible, indique la verdadera: 

A) La pulpa no está expuesta, no hay invasión de microorganismos. 

B) El dolor desparece al cesar el estímulo térmico. 

C) Aparece dolor espontáneo. 

D) Dolor poco intenso. 

 

32. En la clínica del G.U.N.A (Gingivitis Ulceronecrotizante Aguda) no se encuentra: 

A) Ulceración y necrosis de la paila interdental 

B) Dolor intenso. 

C) Xerostomía. 

D) Halitosis. 

 

33. Son mediadores primarios de la anafilaxia: 

A) Dopamina y serotonina. 

B) Histamina y heparina. 

C) Serotonina y heparina 

D) Prostaciclina y prostaglandinas. 

 

34. ¿Cuál de estas funciones del ligamento periodontal es correcta?: 

A) Función mecánica. 

B) Función nutricional y sensorial. 

C) Función formativa. 

D) Todas son ciertas. 

 

35. La célula en un medio hipertónico: 

A) Pierde agua y se arruga. 

B) Gana agua y se hincha. 

C) Muere. 

D) Ninguna de las respuestas es correcta. 

 

36. El entramado fibrilar que rodea a las bacterias y que juega un papel importante 

en su adherencia se llaman 

A) Cápsula. 

B) Glicocálix 

C) Pili. 

D) Mesosomas. 

 

37. Lo más frecuente en la primoinfección herpética es: 



MINISTERIO DE                                                                EXAMEN DE ACCESO LIBRE 2023                                                                                                     

DEFENSA                                                                                                                      ODONTOLOGÍA 

                                                                                                                       

Página 9 de 33 
 

A) Queratoconjuntivitis herpética primaria 

B) Eccema herpético 

C) Meningo-encefalitis herpética 

D) Ninguno de los anteriores  

 

38. El herpes intraoral asienta con más frecuencia en: 

A) Mucosa masticatoria (paladar duro y encía) 

B) Mucosa yugal 

C) Lengua 

D) Ninguno de los anteriores 

 

39. Señale lo erróneo respecto al virus de la hepatitis B: 

A) Pertenece a la familia Hepadnaviridae 

B) Se transmite a través de la sangre 

C) Es relativamente resistente a los agentes externos 

D) Tiene un corto periodo de incubación (10 dias) 

 

40. El virus Herpes simple (Tipo 1) es causante de los siguientes cuadros clínicos 

excepto: 

A) Gingivoestomatitis herpética aguda 

B) Queratoconjuntivitis 

C) Meningoencefalitis 

D) Herpes genital 

 

41. La Herpangina está producida por: 

A) Coxackie 

B) Echo 

C) Virus varicela-Zóster 

D) A y B 

 

42. ¿En cuál de las siguientes lesiones puede jugar un papel importante el 

papilomavirus humano? 

A) Displasia epitelial 

B) Carcinoma epidermoide 

C) Liquen plano 

D) Todas las anteriores.  

 

43. La enfermedad de Porspischill-Feyrter está producida por: 

A) Virus del herpes simple. 

B) Virus coxsackie del grupo A 



MINISTERIO DE                                                                EXAMEN DE ACCESO LIBRE 2023                                                                                                     

DEFENSA                                                                                                                      ODONTOLOGÍA 

                                                                                                                       

Página 10 de 33 
 

C) Citomegalovirus 

D) Papilomavirus en paciente inmunodeprimidos. 

 

44. Señale la respuesta falsa con respecto a la enfermedad mano-pie-boca: 

A) Es una enfermedad viral. 

B) Afecta generalmente a adultos. 

C) Presenta lesiones orales y cutáneas. 

D) Puede cursar con fiebre leve, malestar general, dolor abdominal y 

cefaleas, resolviéndose el proceso en 5-1 0días. 

 

45. Cual de los siguientes virus productores de hepatitis no es de tipo ARN: 

A) Virus de la hepatitis A 

B) Virus de la hepatitis B  

C) Virus de la hepatitis C 

D) Virus de la hepatitis D 

 

46. ¿Qué técnica permite diferenciar entre todos los tipos de papilomavirus 

existentes en los tejidos bucales? 

A) Microscopio óptico 

B) Microscopio electrónico 

C) Técnicas de inmunoensayo 

D) Técnicas de hibridación. 

 

47. El tratamiento actual para la gingivitis herpética es: 

A) Idoxiuridina 

B) Arabinósido de adenosina 

C) Aciclovir. 

D) Todas las anteriores 

 

48. La imagen del signo de pelota en mano es significativo de: 

A) Adenoma pleomorfo. 

B) Síndrome de Sjogren. 

C) Parotiditis crónica. 

D) Litiasis glandular. 

 

49. Uno de estos tumores benignos de los maxilares puede presentarse 

radiológicamente como una imagen radiopaca de tipo expansivo y mal 

definido: 

A) Ameloblastoma. 

B) Osteoma osteoide. 
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C) Odontógeno epitelial calcificante. 

D)  B y C son ciertas. 

 

50. Si en una radiografía intraoral observamos el signo de la Y invertida estaremos 

observando: 

A) Tuberosidad. 

B) Zona incisiva maxilar inferior. 

C) Seno maxilar-fosa nasal. 

D) Línea oblícua externa- Línea oblícua interna. 

 

51. Cuál de las siguientes afirmaciones es FALSA respecto de las incisiones: 

A) El complejo de PARTSCH se utiliza básicamente en el tratamiento de la 

patología periapical. 

B) La incisión festoneada únicamente se realiza sobre la fibromucosa 

palatina. 

C) La incisión en doble Y se efectúa exclusivamente en la fibromucosa 

palatina. 

D) La incisión oval se utiliza en la patología de los tejidos blandos. 

 

52. Señalar la afirmación VERDADERA entre las siguientes: 

A) La compresión es un método eficaz para realizar hemostasia en los tejidos 

blandos. 

B) Ante una hemorragia labial comprimimos con los dedos a los lados de la 

herida para localizar el vaso sangrante. 

C) La electrocoagulación es uno de los métodos de hemostasia en tejidos 

blandos. 

D) Todas son verdaderas. 

 

53. Tras realizar varias alveoloctomías en un desdentado total, ¿qué tipo de sutura 

podemos realizar?: 

A) Sutura contínua simple. 

B) Puntos sueltos. 

C) Sutura contínua de ojal. 

D) Cualquiera de las anteriores. 

 

54. El catgut es un material de sutura: 

A) No absorbible y monofilamento. 

B) No absorbible y trenzado. 

C) Absorbible y trenzado. 

D) Absorbible y monofilamento. 
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55. Las pinzas gubia son: 

A) Instrumentos utilizados para la exéresis de tejidos duros. 

B) Son instrumentos para sujetar tejidos blandos. 

C) Son instrumentos para suturar tejidos blandos. 

D) Ninguna de las anteriores. 

 

56. El hueso alveolar es: 

A) Más delgado en vestíbulo a nivel incisivo inferior y superior. 

B) Menos grueso en lingual de incisivos inferiores que en vestibular. 

C) Más delgado en vestibular de molares inferiores que en vestibular de 

incisivos superiores. 

D) Todas son verdaderas.  

 

57. Cuál de las siguientes aseveraciones es FALSA respecto a los alveolos maxilares: 

A) Se delimitan entre sí por tabiques transversales. 

B) Periféricamente están delimitados por las corticales externas e internas. 

C) Externamente están rodeados por la Lámina Dura o cortical alveolar. 

D) Todas son falsas. 

 

58. En el acto de la exodoncia, la mano opuesta sirve para: 

A) Evitar la infección peridentaria. 

B) Controlar el tiempo de extracción. 

C) Predecir o intervenir en el éxito de la técnica. 

D) Regular el comportamiento del paciente. 

 

59. Con la prehensión dentaria se intenta: 

A) Aplicar el fórceps en el lugar y de la manera correcta. 

B) Producir los movimientos idóneos para la tracción final. 

C) Acortar el brazo de palanca. 

D) A y C son correctas. 

 

60. La técnica anestésica infiltrativa: 

A) Se emplea generalmente en el maxilar superior. 

B) Se emplea para anestesiar el N. Mentoniano. 

C) Se emplea para anestesiar en N. Nasopalatino. 

D) Todas son verdaderas. 

 

61. El N. palatino anterior: 
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A) Emerge a nivel del agujero palatino anterior junto a la arteria palatina 

descendente. 

B) Inerva la parte anterior del paladar blando. 

C) Bloquea las estructuras palatinas de los molares superiores hasta el 

canino. 

D) A y C son ciertas. 

 

62. De los grandes procesos patológicos que comprenden la Cirugía Oral,¿cúal de 

ellos se presenta con mayor frecuencia?: 

A) Patología traumática. 

B) Patología tumoral. 

C) Patología infecciosa. 

D) Patología quística. 

 

63. Entre las causas primarias de extracción dentaria figuran como las más 

frecuentes: 

A) La caries dentaria y los dientes supernumerarios. 

B) La enfermedad periodontal y los dientes retenidos. 

C) La caries dentaria y la enfermedad periodontal. 

D) Los dientes temporales y con anomalías de posición. 

 

64. Un diente temporal puede ser extraído por: 

A) Procesos destructivos. 

B) Patología infecciosa. 

C) Retraso en el recambio dentario. 

D) Todas las respuestas son correctas. 

 

65. Se considera contraindicación absoluta de la exodoncia: 

A) Paciente diabético. 

B) Valvulopatía reumática. 

C) Infarto de miocardio con tiempo de evolución de más de tres meses. 

D) Ninguna es contraindicación absoluta. 

 

66. En relación a la fase de luxación de la exodoncia, intervienen 

fundamentalmente las siguientes fibras colágenas del ligamento periodontal: 

A) Fibras cementogingivales. 

B) Fibras cementoalveolares. 

C) Fibras transversales. 

D) Todas las enumeradas. 

 



MINISTERIO DE                                                                EXAMEN DE ACCESO LIBRE 2023                                                                                                     

DEFENSA                                                                                                                      ODONTOLOGÍA 

                                                                                                                       

Página 14 de 33 
 

67. Para la exodoncia del segundo molar superior se realiza anestesia a nivel del: 

A) Vestíbulo y agujero nasopalatino. 

B) Vestíbulo y agujero palatino posterior. 

C) Vestíbulo y agujero palatino medio. 

D) Ninguno de los anteriores. 

 

68. En la fase de prensión dentaria, son a considerar como influyentes, los 

siguientes elementos: 

A) La forma y el tamaño de la corona. 

B) Las inserciones musculares. 

C) La estructura y composición de las corticales óseas. 

D) A y C son correctas. 

 

69. Las inserciones musculares en relación a la extracción dentaria: 

A) Son importantes aunque escasas. 

B) Intervienen en la fase de luxación. 

C) Explican la difusión de los procesos infecciosos. 

D) Todas son verdaderas. 

 

70. Tras una extracción dentaria y con la finalidad de evitar la hemorragia: 

A) Es necesario siempre colocar una sustancia hemostática en el alveolo y 

suturar la herida. 

B) Es preciso realizar una alveoloplastia y suturar la herida. 

C) Normalmente taponando la herida con gasa y manteniéndola mordida 

durante ½ hora suele ser suficiente. 

D) Es mejor no hacer nada. 

 

71. Ante un enfermo con hipertensión arterial: 

A) Indicar profilaxis antibiótica previo a las extracciones. 

B) Extremar las medidas de hemostasia local ya que tienen tendencia al 

sangrado. 

C) Retirar toda la medicación 48 h antes de la intervención. 

D) No realizar la intervención bajo ningún concepto. 

 

72. Entre las indicaciones de la odontosección , ¿cuál de las siguientes no es 

verdadera? 

A) Dientes mesiodens. 

B) Dientes retenidos. 

C) Dientes incluidos. 

D) Molares decapitados. 
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73. Entre las complicaciones de la exodoncia, la más frecuente es : 

A) Fractura del tabique interradicular. 

B) Fractura dentaria. 

C) Luxación del diente adyacente. 

D) Alveolitis. 

 

74. La complicación mediata más frecuente de la exodoncia es: 

A) Fractura dentaria. 

B) Periostitis 

C) Trismo 

D) Alveolitis.  

 

75. Los movimientos de luxación deben ser: 

A) Cortos, controlados y dirigidos. 

B) Cortos, potentes y con dirección interna. 

C) Poco agresivos, 

D) De predominio rotacional. 

 

76. ¿Mediante que incisión se abordaría un torus mandibular? 

A) Parsch. 

B) Newmann. 

C) Doble Y. 

D) Festoneada. 

 

77. La Tomografía Axial Computarizada: 

A) No tiene aplicación en el área maxilofacial. 

B) Su principal ventaja es la de no utilizar rayos X. 

C) Permite realizar reconstrucciones tridimensionales. 

D) Todas son falsas. 

 

78. Cuál de las siguientes técnicas no permite la valoración implantológica: 

A) Ortopantomografía. 

B) Tomografía Axial Computarizada. 

C) Radiografía de aleta de mordida 

D) Resonancia magnética. 

 

79. Con el término ¨reformación multiplanar¨ nos referimos: 

A) Al conjunto de cortes tomográficos  obtenidos mediante Tomografía 

computarizada. 
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B) A los procesos informáticos que permiten obtener imágenes en distintos 

planos del espacio a partir de las visualizciones axiales obtenidas del 

paciente. 

C) A los equipos de Tomografía Computarizada de última generación. 

D) Todas son verdaderas. 

 

80. La Ortopantomografía en implantología 

A) Da una gran nitidez y detalle de los implantes dentales. 

B) No produce magnificación ni deformación. 

C) Da una correcta visualización del paralelismo en implantología. 

D) Todas son falsas. 

 

81. Cuál de las siguientes afirmaciones es falsa respecto a la prótesis 

implantosoportada: 

A) Mayor estabilidad y retención. 

B) Aumento de la fuerza masticatoria. 

C) Mantenimiento del tejido óseo. 

D) Todas son verdaderas. 

 

82. En las complicaciones estéticas secundarias a la pérdida ósea, ¿Cuál de las 

siguientes afirmaciones es verdadera? 

A) Se produce un aspecto prognático. 

B) Se produce una disminución del ángulo columela- filtro. 

C) Se produce un aumento del ángulo labial horizontal. 

D) Todas son verdaderas. 

 

83. De los siguientes problemas anatómicos derivados del edentulismo, el que más 

influye en el tratamiento implantológico es: 

A) Aumento del tamaño de la lengua. 

B) Reducción de la anchura del hueso de soporte. 

C) Prominencia de los rebordes milohioideo y oblicuo interno. 

D) Pérdida de espesor de la encía adherida. 

 

84. Cuál de los siguientes signos nos indica que estamos en un estadio inicial de 

periimplantitis: 

A) <de 1mm de pérdida ósea en los 3 primeros años.  

B)  Ausencia de exudados. 

C) Presencia de movilidad lateral. 

D) Ninguna de ellas. 
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85. En implantología, las sobredentaduras : 

A) Se soportan sobre dos implantes en mandíbula como mínimo. 

B) Se retienen en condiciones óptimas sobre cuatro implantes en maxilar 

superior. 

C) Es más difícil controlar la estética de los flancos labiales. 

D) Todas son verdaderas. 

 

86. Los modelos de estudio en implantología nos indican: 

A) La angulación, longitud, anchura y posición estética de los dientes. 

B) El espacio entre las arcadas. 

C) La posible distribución y colocación de los implantes. 

D) Todas las anteriores. 

 

87. La superficie de los implantes dentales pueden ser  

A) Óxido de titanio. 

B) Clorohidroxiapatita 

C) Tilite. 

D) Ninguna de ellas. 

 

88. De las siguientes superficies de los implantes cual es la que menos superficie de 

osteointegración tiene: 

A) Grabada en ácido. 

B) Granallada. 

C) Chorreada. 

D) Mecanizada. 

 

89. El índice TOPI (Topografía Ósea Periimplantaria) valora el parámetro siguiente: 

A) Si existe o no un defecto vertical antes y/o después de la colocación del 

implante. 

B) Si existe o no un defecto horizontal y/o después de la colocación del 

implante. 

C) A y B. 

D) Este índice no valora los defectos. 

 

90. En una prótesis fija sobre implantes con un cantiléver distal: 

A) El implante más mesial sufre fuerzas de tracción. 

B) El implante más cercano al cantiléver sufre compresión. 

C) Si se incrementa el brazo de palanca, el aumento de fuerzas soportadas 

será proporcional a dicha distancia. 

D) Todas son ciertas. 
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91. De las siguientes afirmaciones, cual es falsa: 

A) La colocación tripódica de los implantes es la más favorable 

biomecánicamente. 

B) Siempre que sea posible, ferulizar las fijaciones implantologicas. 

C) Cuanto mayor es la longitud de los implantes , mejor distribución de 

cargas al tejido óseo se producirá. 

D) El diámetro del implante influye en el soporte de las cargas 

masticatorias. 

 

92. De los siguientes conceptos, es cierto: 

A) Aquella restauración que se coloca dentro de las primeras 48 horas tras 

la colocación del implante o implantes, en oclusión con la arcada 

antagonista se denomina Carga Inmediata. 

B) Aquella restauración que se coloca dentro de las primeras 48 horas tras 

la colocación del implante o implantes, sin oclusión con la arcada 

antagonista se denomina Restauración Inmediata. 

C) Aquella restauración que se coloca entre las primeras 48 horas y los 3 

meses tras la colocación del implante o implantes, en oclusión con la 

arcada antagonista se denomina Carga temprana. 

D) Todas son ciertas. 

 

93. En prótesis múltiple, de las siguientes estructuras cual es la que produce mayor 

ajuste pasivo: 

A) Estructuras coladas directas a conexiones externas  

B) Estructuras coladas directas a conexiones internas. 

C) Estructuras CAD-CAM directas a conexiones externas. 

D) Estructuras CAD-CAM directas a conexiones internas. 

 

94. Con el uso de los transepiteliales en la prótesis  sobreimplantes conseguimos: 

A) Hermetismo a la conexión del implante. 

B) Ajuste pasivo a la conexión del implante. 

C) Disminuir la proporción rehabilitación protésica-implante. 

D) Todas son ciertas. 

 

95. Cuál de los siguientes medios diagnósticos considera que tiene mayor 

sensibilidad para valorar en disco articular: 

A) Ortopantomografía. 

B) Resonancia Magnética Nuclear. 

C) Tomografia Axial Computarizada. 
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D) Proyección transcraneal oblicua. 

 

96. Cuál de las siguientes características de las siliconas de adición es falsa: 

A) Inhibición de polimerización del sílice por el latex. 

B) Menor estabilidad dimensional inicial que el alginato. 

C) Mayor exactitud y precisión que el alginato. 

D) Fácil manejo. 

 

97. Que factores influyen en la respuesta pulpar de un diente ante el tallado: 

A) La temperatura y la velocidad del tallado con el instrumental rotatorio. 

B) La edad del paciente. 

C) Profundidad del tallado. 

D) Todas las anteriores. 

 

98. Uno de los inconvenientes de los poliéteres como material de impresión en 

prótesis fija es: 

A) Difícil manejo. 

B) Poca estabilidad dimensional. 

C) Poco preciso. 

D) Excesiva rigidez, fracturándose fácilmente. 

 

99. En cuanto a los factores de adhesión bacteriana a los dientes, señale la respuesta 

correcta: 

A) Solamente son necesarias fierzas de van der Wall 

B) Hay sistemas de reconocimiento (adhesinas) capaces de interaccionar 

con distintos componentes de la película de los dientes. 

C) Para la adhesión no influyen las áreas dentarias de mayor o menor 

retentividad 

D) Para la adhesión no influye la concentración bacteriana en saliva 

 

100. Respecto a la mucosa queratinizada, señale la respuesta correcta: 

A) Influye en la supervivencia de los implantes a largo plazo. 

B) La presencia de mucosa queratinizada facilita la estética y la higiene. 

C) Permite un mejor control de placa. 

D) Todas son correctas. 

 

101. Respecto a la encía marginal, que es falso: 

A) Corresponde al margen terminal que rodea a los dientes a modo de 

collar. 
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B) En el 50% de los casos el surco gingival libre la separa de la encía 

insertada. 

C) También se conoce como encía no insertada. 

D) Es la parte de la mucosa que reviste el paladar duro. 

 

102. El defecto vertical de una pared ósea se denomina: 

A) Defecto intraóseo 

B) Hemitabique  

C) Cráter óseo 

D) Pérdida ósea horizontal. 

 

103. En la gingivitis ulcerativa necrosante, señale la respuesta falsa: 

A) Las bacterias presentes son complejos fusoespiroquetales. 

B) Son lesiones agudas. 

C) Son indoloras. 

D) Tienen un olor fétido. 

 

104. ¿Qué es el ancho de encía insertada? 

A) Distancia comprendida entre la base de la bolsa periodontal y el margen 

gingival. 

B) Distancia entre la base de la bolsa periodontal y la unión amelocementaria. 

C) Distancia entre la unión mucogingival y la provección del fondo del surco 

gingival o bolsa periodontal. 

D) Distancia del marque gingival a línea mucogingival. 

 

105. ¿Para qué está indicada la sonda de Nabers? 

A) Para localizar depósitos subgingivales 

B) Para determinar profundidad de sondaje 

C) Para valorar zonas de furcación. 

D) Para valorar comunicaciones bucosinusales 

 

106. ¿Qué sonda periodontal tiene marcas en cada mm y código cromático en los 

mm 5, 10 у 15? 

A) sonda Unic-15. 

B) sonda de Michigan 

C) sonda de Nabers 

D) sonda WHO 

 

107. ¿Qué cureta de gracey emplearia para tratar la cara mesial de dientes 

posteriores? 
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A) Gracey n° 7-8 

B) Gracey n° 9-10 

C) Gracey n° 11-12  

D) Gracey n° 13-14 

 

108. Sobre los estudios poblacionales de salud oral. Marque la respuesta correcta: 

A) el índice periodontal comunitario (CPD, muestra valores de 0 (sano) a 6 

(presencia de bolsas). 

B) el CPI solo marca cuando hay patología gingival 

C) el CPI solo indica cuando hay patología periodontal 

D) el CPI es un valor sin importancia en salud publica oral 

 

109. Sobre la expresión o conformación de la papila interdental, según los trabajos 

de Tarow, para la conformación de la papila, la distancia entre la parte más 

apical del punto de contacto y la cresta ósea debe ser de: 

A) 1mm. 

B) 3mm. 

C) 5mm. 

D) 6mm. 

  

110. Cuál es la causa más frecuente de las gingivitis asociadas a placa sin factores 

favorecedores?: 

A) Dieta. 

B) Falta de higiene. 

C) Factores hormonales. 

D) Alteraciones anatómicas. 

 

111. ¿Qué género de microorganismos es el predominante en las periodontitis 

agresivas?: 

A) Actvnomices. 

B) Pseudomonas. 

C) Corynebacterium. 

D) Staphilococcus. 

 

112. Es falso con respecto al ligamento periodontal: 

A) Ocupa el espacio entre la raíz y el hueso alveolar. 

B) Permite el movimiento del diente durante la masticación. 

C) Sujeta la raiz del diente en su correspondiente alvéolo dentario. 

D) La mayor parte de sus fibras se disponen transversalmente. 
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113. Aquella sustancia que inhibe el crecimiento de microorganismos, se conoce 

como: 

A) Bactericida. 

B) Fungicida. 

C) Virucida. 

D) Ninguna es correcta. 

 

114. Cuál de las siguientes conclusiones sobre la enfermedad periodontal no es 

cierta? 

A) Suele tener carácter inflamatorio 

B) Tiene que haber especial susceptibilidad del individuo a padecerla 

C) Suele ser consecuencia de la edad.  

D) Es la mayor causa de pérdida de dientes en adultos 

 

115. El signo clínico patognomónico de la GUNA es. 

A) Dolor gingival 

B) Hemorragia espontanea o con ligera provocación 

C) Halitosis 

D) Necrosis y ulceración de las papilas interdentales. 

 

116. La persona es dueña de tomar sus propias decisiones sin coacciones, 

restricciones, presiones o interrupciones relacionadas con sus creencias o 

valores antes de ser sometido a cualquier intervención. Se refiere a:  

A) Beneficencia.  

B) No maleficencia  

C) Autonomía 

D) Justicia 

 

117. Es el principio básico que previene de acciones malintencionadas cuyo 

objetivo sea el hacer daño a otros. 

A) Beneficencia.  

B) No maleficencia  

C) Autonomía 

D) Justicia 

 

118. La misión de la bioética es: 

A) Todas son ciertas 

B) La de preocuparse por la dimensión moral humana 

C) Se interesa en el significado de la vida y de la muerte 
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D) Vela por la dignidad de los ciudadanos, así como la de velar por los 

derechos humanos. 

 

119. Características de los dilemas éticos, señale la CORRECTA:  

A) Son situaciones de gran complejidad, en las que el resultado de nuestra 

decisión siempre traerá consecuencias buenas y malas a la vez. 

B) Nos hacen pensar en cuál será la mejor decisión, pero se nos hace difícil 

tener claridad. 

C) Son problemas ante los cuales ninguna solución es completamente 

buena o mala. 

D) Todas las anteriores son ciertas. 

 

120. En el capítulo III, articulo 8 del código deontológico habla de las relaciones del 

médico con sus pacientes, señale la INCORRECTA: 

A) El médico debe cuidar su actitud, lenguaje, formas, imagen y, en 

general, su conducta para favorecer la plena confianza del paciente.   

B) La asistencia médica exige una relación plena de entendimiento y 

confianza entre el médico y el paciente. Ello presupone el respeto del 

derecho de éste a elegir o cambiar de médico o de centro sanitario. 

Individualmente los médicos han de facilitar el ejercicio de este derecho 

e institucionalmente procurarán armonizarlo con las previsiones y 

necesidades derivadas de la ordenación sanitaria.   

C) El médico respetará las convicciones de sus pacientes y se abstendrá de 

imponerles las propias, aunque si es para salvar la vida de su paciente 

puede hacer lo que considere necesario.  

D) En el ejercicio de su profesión el médico actuará con corrección y 

delicadeza, respetando la intimidad de su paciente. 

 

121. La formación continuada de los profesionales sanitarios hace referencia, 

EXCEPTO a:  

A) Su objetivo fundamental es la obtención de títulos o certificados para 

ganar puntos.  

B) Es cualquier actividad formativa dirigida a ellos, efectuada una vez han 

obtenido la titulación básica o la especialidad, y sin que esta actividad 

esté orientada a la obtención de una nueva titulación. 

C) Su objetivo prioritario es el mantenimiento o la mejora de los 

conocimientos, las habilidades y las actitudes, componentes básicos de 

la competencia profesional. 

D) Todas las anteriores son ciertas.  
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122. La Comisión de Formación Continuada (CFC) del Sistema Nacional de Salud 

se crea en el año: 

A) 1997 

B) 2022 

C) 1895 

D) 2015 

 

123. Las Comunidades Autónomas tienen: 

A) Centralizada la formación continuada en la Comisión de Formación 

Continuada (CFC). 

B) Se establece que las comunidades ejercerán todas las funciones en 

materia de FC de las profesiones sanitarias no encomendadas 

expresamente a la comisión central. 

C) En España la formación continuada no precisa de acreditación.  

D) No es objetivo fundamental de la comisión de la formación continuada 

la calidad de la formación. 

 

124. El evaluador para la acreditación de actividades de formación continuada es 

un experto en docencia y formación continuada que tiene como misión 

valorar las solicitudes de acreditación y asignarles una puntuación en función 

de los criterios cualitativos que la Comisión Nacional de Formación 

Continuada ha propuesto y aprobado, su trabajo consiste en:  

A) Recepcionar las solicitudes de evaluación.  

B) Asignarles una puntuación según los criterios establecidos por la 

Comisión de Formación Continuada del Sistema Nacional de Salud. 

C) Remitir la evaluación a la Secretaria Técnica de la Comisión de 

Formación Continuada de las Profesiones Sanitarias de la Comunidad de 

Madrid. 

D) Todas son correctas. 

 

125. Una actividad formativa que solicite acreditación, pasa por un proceso de 

evaluación, en este proceso se realiza una evaluación cualitativa. De las 

siguientes características, cual se evalúa actualmente:  

A) Pertinencia de la actividad.  

B) Organización y logística. 

C) Metodología docente.  

D) Todas las anteriores. 

 

126. En relación a los criterios de selección de los participantes de una actividad 

formativa. Debe contar con lo siguiente, EXCEPTO: 



MINISTERIO DE                                                                EXAMEN DE ACCESO LIBRE 2023                                                                                                     

DEFENSA                                                                                                                      ODONTOLOGÍA 

                                                                                                                       

Página 25 de 33 
 

A) Los objetivos deberán ser apropiados para el desarrollo del trabajo de 

los profesionales a los que se dirige.  

B) Objetivos de aprendizaje dirigidos a una profesión concreta deberán 

tener como colectivo diana dicha profesión.  

C) Incluso dentro de una misma profesión podrían formularse objetivos 

docentes que no son adecuados para un determinado nivel o 

especialidad. 

D) Todas son correctas. 

 

127. La Comisión de Formación Continuada de las Profesiones Sanitarias de la 

Comunidad de Madrid tiene la siguiente estructura, EXCEPTO: 

A) Pleno de la comisión.  

B) Comisión permanente. 

C) Secretaria Técnica.  

D) Todas las anteriores 

 

128. A todas las siguientes profesiones va dirigido el sistema de acreditación de la 

formación continuada, EXCEPTO:  

A) Licenciaturas.-Medicina, Veterinaria, Farmacia, y Odonto-

estomatología.  

B) Diplomaturas: Enfermería, Fisioterapia, Podología, Terapia Ocupacional, 

Nutrición humana y dietética.  

C) Se acreditarán también actividades dirigidas a colectivos no sanitarios 

que trabajen en ámbito sanitario: químicos, físicos, biólogos, psicólogos 

clínicos y ópticos-optometristas. 

D) Todas las anteriores. 

 

129. Cuando hablamos de Riesgo Relativo (RR) nos referimos a:  

A) Es la incidencia de enfermedad en los expuestos dividida por la 

incidencia en los no expuestos al factor de riesgo. 

B) Es una medida de la fuerza de la asociación, y proporciona información 

útil para juzgar si una asociación, que no se debe al azar ni a errores 

sistemáticos, puede ser causal; por ello es la forma más habitual de 

presentar los resultados de los estudios etiológicos. Carece de unidades, 

su límite inferior es 0 y el superior es infinito. 

C) A y B son correctas. 

D) Solo B es correcta.  

 

130. Riesgo atribuible (diferencia de riesgos) es:  
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A) Incidencia de la enfermedad que es atribuible a la exposición al factor 

de riesgo. 

B) Proporción de la enfermedad que es atribuible a la exposición al factor 

de riesgo. 

C) Número de sujetos en los que hay que impedir la exposición para evitar 

una enfermedad. 

D) Todas son ciertas. 

 

131. Respecto a la Constitución española, es VERDADERO: 

A) el castellano es la lengua española oficial del estado. Todos los 

españoles tienen el deber de conocerla y el derecho a usarla. 

B) la bandera de España está formada por tres franjas horizontales, roja, 

amarilla y roja, siendo la amarilla de doble anchura que cada una de las 

rojas. 

C) dentro de los derechos fundamentales, en su artículo 43 reconoce el 

derecho a la protección de la salud. 

D) todas las anteriores son verdaderas. 

 

132. Marca la VERDADERA: La Constitución española refleja: 

A) Los españoles tienen el derecho y el deber de defender a España. 

B) Podrá establecerse un servicio civil para el cumplimiento de fines de 

interés general 

C) Mediante ley podrán regularse los deberes de los ciudadanos en los 

casos de grave riesgo, catástrofe o calamidad pública 

D) Todas las anteriores son ciertas 

 

133. Marcar la VERDADERA: En relación a la Ley 55/2003 de 16 de diciembre, de 

Estatuto Marco del personal estatutario de los Servicios de Salud: 

 

A) el personal debe ser identificado por su nombre y categoría profesional 

por los usuarios del Sistema Nacional de Salud 

B) la selección del personal estatutario fijo sólo podrá realizarse a través 

del sistema de concurso-oposición 

C) el personal estatutario temporal puede estar sujeto a un período de 

prueba de 6 meses de trabajo efectivo durante el que será posible la 

resolución de la relación estatutaria 

D) son verdaderas todas las anteriores 

 

134. Son deberes del personal estatutario de los Servicios de Salud (Ley 55/2003 

de 16 de diciembre): 
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A) es una obligación del personal estatutario de los Servicios de Salud el 

cumplir con diligencia las instrucciones recibidas de sus superiores 

jerárquicos en relación con las funciones propias de su nombramiento 

B)   es una obligación del personal estatutario de los Servicios de Salud el 

colaborar leal y activamente en el trabajo en equipo 

C) deberá cumplir el régimen de horarios y jornada, atendiendo a la 

cobertura de las jornadas complementarias que se hayan establecido 

para garantizar de forma permanente el  funcionamiento de las 

instituciones, centros y servicios 

D) TODAS son verdaderas 

 

135. Marcar la FALSA: En cuanto al régimen general de situaciones del personal 

estatutario fijo: 

A) El personal estatutario se hallará en servicio activo cuando preste los 

servicios correspondientes a su nombramiento como tal, o cuando 

desempeñe funciones de gestión clínica, cualquiera que sea el Servicio 

de Salud, institución o centro en el que se encuentre destinado. 

B) El personal estatutario se mantiene en situación de servicio activo 

cuando está en comisión de servicio 

C) El personal estatutario pierde la situación de servicio activo cuando se 

encuentra en situación de incapacidad temporal 

D) El personal estatutario se mantiene en situación de servicio activo 

mientras disfruta de vacaciones  

 

136. Marcar la VERDADERA: Durante la situación de excedencia voluntaria: 

A) El personal estatutario en situación de excedencia voluntaria no 

devengará retribuciones, ni le será computable el tiempo que 

permanezca en esta situación a efectos de carrera profesional o 

trienios. 

B) El personal estatutario en situación de excedencia voluntaria continuará 

devengando sus  retribuciones habituales, incluidos trienios y pagas 

extraordinarias, pero no le será computable el tiempo que permanezca 

en esta situación a efectos de carrera profesional. 

C) El personal estatutario en situación de excedencia voluntaria no 

devengará retribuciones, ni le será computable el tiempo que 

permanezca en esta situación a efectos trienios; únicamente le 

computará a efectos de carrera profesional. 

D) El personal estatutario en situación de excedencia voluntaria percibirá 

el sueldo base más los trienios que hubiera perfeccionado hasta ese 
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momento, excluyéndose de sus emolumentos los complementos que 

pudieran corresponder a su puesto laboral. 

 

137. En cuanto al ámbito de aplicación del Estatuto Básico del Empleado Público 

(Real Decreto Legislativo 5/2015) es VERDADERO: 

A) el personal militar de las Fuerzas Armadas dispone de Legislación 

específica propia 

B) NO es de aplicación en las universidades públicas 

C) es de aplicación exclusiva a todo el personal funcionario y laboral con 

Servicio en la Administración General del Estado 

D) todas son verdaderas 

 

138. Son retribuciones básicas: 

A) el sueldo, los trienios y el complemento de destino 

B) el sueldo, los trienios, el complemento de destino y el complemento 

específico 

C) el sueldo, los trienios y las pagas extraordinarias 

D) el sueldo, los trienios, el complemento de destino, el complemento 

específico y las pagas extraordinarias 

 

139. En lo que respecta a la Ley 41/2002 básica reguladora de la autonomía del 

paciente y de derechos y obligaciones en materia de información y 

documentación clínica, se consideran principios básicos: 

A) El paciente o usuario tiene derecho a decidir libremente, después de 

recibir la información adecuada, entre las opciones clínicas disponibles 

B) Los pacientes o usuarios tienen el deber de facilitar los datos sobre su 

estado físico o sobre su salud de manera leal y verdadera, así como el 

de colaborar en su obtención, especialmente cuando sean necesarios 

por razones de interés público o con motivo de la asistencia sanitaria 

C) La dignidad de la persona humana, el respeto a la autonomía de su 

voluntad y a su intimidad orientarán toda la actividad encaminada a 

obtener, utilizar, archivar, custodiar y transmitir la información y la 

documentación clínica 

D) Todas son verdaderas 

 

140. La Ley Orgánica 3/2018 de Protección de Datos Personales y garantía de los 

derechos digitales: 

A) la Ley recoge que los padres, madres, tutores, curadores o 

representantes legales procurarán que los menores de edad hagan un 

uso equilibrado y responsable de los dispositivos digitales 
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B) el acceso a Internet de hombres y mujeres procurará la superación de la 

brecha de género 

C) todo lo anterior es verdadero 

D) nada de lo anterior aparece recogido expresamente en la Ley 

 

141. La Ley 16/2003 de cohesión y calidad del Sistema Nacional de Salud: 

A) Regula la participación de los ciudadanos y de los profesionales en el 

Sistema Nacional de Salud, que se articula principalmente a través del 

Consejo de Participación Social del Sistema Nacional de Salud 

B) el Consejo de Participación Social del Sistema Nacional de Salud puede 

actuar como Comité Consultivo, como Foro Abierto o como Foro Virtual 

C) el Consejo de Participación Social del Sistema Nacional de Salud 

depende del Ministerio de Sanidad y Consumo 

D) Todas son verdaderas 

 

142. Marcar la VERDADERA: Es un principio general de la Ley 16/2003 de cohesión 

y calidad del Sistema Nacional de Salud: 

A) El aseguramiento universal y público por parte del Estado 

B) La colaboración de las oficinas de farmacia con el Sistema Nacional de 

Salud 

C) La igualdad de oportunidades y la libre circulación de los profesionales 

en el conjunto del Sistema Nacional de Salud 

D) Todas son verdaderas 

 

143. Según Ley 16/2003 de cohesión y calidad del Sistema Nacional de Salud son 

titulares del derecho a la protección a la salud y a la atención sanitaria: 

A) Sólo las personas con nacionalidad española 

B) Todas las personas con nacionalidad española y extranjeros 

C) Todas las personas con nacionalidad española y las personas extranjeras 

que tengan establecida su residencia en el territorio español 

D) Sólo aquellos españoles o extranjeros que coticen en la Seguridad Social 

 

144. Forman parte del catálogo de prestaciones del Sistema Nacional de Salud: 

A) Atención Primaria, Atención especializada y atención de urgencias 

B) Prestación farmacéutica 

C) Prestación de productos dietéticos 

D) Todas son verdaderas 

 

145. Marca la VERDADERA en cuanto a la formación de especialistas sanitarios en 

plazas de la Red Sanitaria Militar: 
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A) Corresponderá a los Ministerios de Educación, Cultura y Deporte y 

Sanidad y Consumo la propuesta respecto del número de especialistas 

en Ciencias de la Salud que se formarán anualmente en centros 

acreditados de la Red Sanitaria Militar 

B) El acceso a la formación en estas plazas será regulada por el Ministerio 

de Defensa 

C)  la relación laboral especial de residencia se aplica también al personal 

militar que se forme en la Red Sanitaria Militar 

D) Todas son verdaderas 

 

146. En cuanto al tutor de residentes: 

A) El plan individual de formación de cada residente es confeccionado por 

el propio residente bajo supervisión del tutor en coordinación con la 

Comisión de Docencia 

B) El tutor salvo causa justificada o situaciones específicas nunca será el 

mismo durante todo el período formativo, no pudiendo repetir más de 

2 años consecutivos  

C) El tutor tendrá asignados hasta un máximo de cinco residentes 

D) Todas son verdaderas 

 

147. En cuanto al control y la supervisión de los residentes: 

A) La supervisión de residentes de primer año será de presencia física y se 

llevará a cabo por los profesionales que presten servicios en los 

distintos dispositivos del centro o unidad por los que el personal en 

formación esté rotando o prestando servicios de atención continuada 

B) Los mencionados especialistas visarán por escrito las altas, bajas y 

demás documentos relativos a las actividades asistenciales en las que 

intervengan los residentes de primer año 

C) La supervisión decreciente de los residentes a partir del segundo año de 

formación tendrá carácter progresivo 

D) Todas son verdaderas 

 

148. Cual NO es una Unidad Docente de carácter multiprofesional:  

A) Unidad Docente de Salud Mental 

B) Unidad Docente de Pediatría 

C) Unidad Docente de Nefrología 

D) Unidad Docente de Geriatría 

 

149. Según Ley Orgánica 1/2004 de Medidas de Protección Integral contra la 

Violencia de Género:  
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A) se garantizará la defensa jurídica, gratuita y especializada de forma 

inmediata a todas las víctimas de violencia de género que lo soliciten 

B) las víctimas de violencia de género tienen derecho a recibir 

asesoramiento jurídico gratuito en el momento inmediatamente previo 

a la interposición de la denuncia 

C) tienen derecho a la defensa y representación gratuitas por abogado y 

procurador en todos los procesos y procedimientos administrativos que 

tengan causa directa o indirecta en la violencia padecida de 

conformidad con lo dispuesto en la Ley 1/1996, de 10 enero, de 

Asistencia Jurídica Gratuita 

D) Todas son verdaderas 

 

150. Según Ley Orgánica 1/2004 de Medidas de Protección Integral contra la 

Violencia de Género, la funcionaria víctima de violencia de género tendrá 

derecho:   

A) a la reducción o a la reordenación de su tiempo de trabajo 

B)  a la movilidad geográfica de centro de trabajo 

C) a la excedencia en los términos que se determinen en su legislación 

específica 

D) todas son verdaderas 

 

151. Señale lo cierto respecto al granuloma piogénico: 

A) Se debe a una infección específica 

B) No suele sangrar 

C) El épulis del embarazo es una forma de granuloma piogénico. 

D) El tratamiento específico es la antibioterapia 

 

152. ¿Cuál de los siguientes es un agente químico de control antiplaca? 

A) Derivados del amonio cuaternario 

B) Fluoruros 

C) Sanguinaria 

D) Todos los anteriores. 

 

153. El espectro de acción de la clorhexidina abarca los siguientes microorganismos 

excepto: 

A) Bacterias gram positivas 

B) Bacterias gram negativas 

C) Hongos 

D) Virus. 
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154. Entre los factores de riesgo para la osteointegración o supervivencia de 

implantes no se incluye: 

A) Tabaco 

B) Bisfosfonatos 

C) Diabetes 

D) Hipertensión. 

 

155. En el examen clínico de un niño de 8 años de edad, se observa la presencia 

de arcadas dentarias estrechas, perfil convexo, musculatura débil y 

tendencia a la mordida abierta. A qué patrón de crecimiento corresponde? 

A) Mesofacial. 

B) Dólicofacial. 

C) Braquifacial. 

D) Meso-braquifacial. 

 

156. Que es la Hipótesis nula (H0).  

A) Es la hipótesis que se desea probar con los datos. 

B) Es, como su nombre indica, la alternativa a H1. 

C) La hipótesis nula siempre es la información externa que se quiere 

probar. 

D) A y C son correctas. 

 

157. El contraste de hipótesis (CH) es: 

A) Es el riesgo atribuible a la diferencia de la incidencia de enfermedad 

entre los expuestos y no expuestos al factor de riesgo. 

B) A y C son ciertas. 

C) La técnica estadística que se utiliza para decidir entre dos posibilidades. 

D) Ninguna es correcta. 

 

158. Cuando hablamos de la sensibilidad y la especificidad, hacemos referencia a 

características de:  

A) La prueba. 

B) Es el resultado de aplicar una prueba a la población con una prevalencia 

determinada de enfermedad. 

C) Es lo mismo que el valor predictivo.  

D) Ninguna de las anteriores. 

 

159. Es la capacidad de la prueba para medir lo que pretende medir: 

A) Validez 

B) Fiabilidad 
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C) Sensibilidad 

D) Seguridad 

 

 

 

160. Probabilidad de que un enfermo sea identificado correctamente por la 

prueba, es decir, que tenga una prueba positiva: 

A) Especificidad. 

B) Sensibilidad. 

C) VPN. 

D) VPP 


